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Assenti per ufficio pubblico: 

-D * i r % 
Boselli. 
S arrocchi . 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-
terrogazioni e in terpel lanze p resen ta t e oggi. 

D E CAPITAN!} segretario, legge: 

/ I so t toscr i t t i chiedono d ' i n t e r r o g a r e il 
Governo per sapere se sieno vere le notizie 
in to rno al l 'occupazione di c i t t à della Dal-
mazia da p a r t e di t r u p p e irregolari, e sulla 
azione di Millo e della mar ina . 

D 'Aragona , .Mccolai, Trozzi, Buffoni , Ar-
gentieri , Cavallera, De Giovanni, . Ma-
rangoni , Brunelli , Agostinoni, Murari , 
Campi*». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
commissar io generale degli approvvig iona-
ment i e consumi a l imentar i , per sapere in 
che modo creda disciplinare l 'espor tazione 
dell'olio, specie dalla provincia di Bari , in 
modo da garent i re il consumo locale e ot-
t enere il mass imo rend imen to per l 'econo-

^ mia nazionale. 
« Lombard i Giovanni ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
pres idente del Consiglio dei ministri , mini-
s tro dell ' interno, e i ministr i de l l ' indus t r i a 
e commercio e, della giustizia e degli 
affar i di culto, per sapere se non i n t e n d a n o 
proporre d 'u rgenza quelle p rovvidenze legi-
slat ive le quali valgano ad ovviare i peri-
coli insiti nel decreto 18 apri le 1920, n. 477, 
che abroga le no rme eccezionali e m a n a t e 
in mate r i a di locazione di edifìci u rban i ad 
uso bot tega , negozio, magazzino, studio, 
ufficio e simili ; 

per sapere se i fuc ina to r i del decreto 
si siano resi conto delle' pessime ripercus-
sioni che la sua appl icazione integrale por-
te rebbe nella economia sociale in genere e, 
in ispecie, nei prezzi dei generi di p r ima 
necessità ; 

per sapere se non r i t engano il caso 
- di in te rveni re con disposizioni a t t e ad in-

f renare la ingorda speculazione dei pro-
pr ie tar i e dei « t r a f f i can t i », di immobil i , 
speculazione che già si man i fes ta e che più 
di lagherà m a n mano ci si avvicini alla d a t a 
in cui l ' improvvido decreto dovrebbe en-
t r a r e in v igore ; -

per s-apere infine se non i n t endano stabi-
lire per legge una proroga di t u t t e l,e locazioni 

in corso per i locali a f f i t ta t i a coopera t ive 
di consumo, produzione e lavoro e loro uf-
fici federali , consorziali, legali, ecc., fissando 
in par i t e m p o un l imite onesto di a u m e n t o 
dei canoni di aff i t to per i locali stessi. 

« Argentieri ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro dei lavori pubblici , per conoscere 
le cause del grave disastro sulla linea fer-
roviar ia Roma-Fiuggi , che ha ge t t a to nella 
costernazione t a n t e famigl ie ; e le provvi-
denze che il Governo in t ende ado t t a r e per 
dare sicurezza ai viaggiatori su quella fer-
rovia vicinale. 

« Zegret t i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici , per conoscere 
se non r i tenga oppor tuno , da to l ' enorme e 
pur giustif icato a u m e n t o delle tar i f fe ferro-
viarie, d 'aggiungere ai t r en i diret t iss imi la 
t e rza classe per favor i re la numerosa fa-
lange dei meno abbient i , cos t re t t i a viag-
giare con i più celeri mezzi di t r a spo r to per 
molteplici e va r ia t i mot iv i . 

« Salvadori Guido ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
pres idente del Consiglio dei ministr i , mini-
stro dell ' interno, sui recenti f a t t i di Cavar-
zere che h a n n o offeso il s en t imen to pa t r io t -
tico nazionale. 

« Gaspa ro t to ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro delle pos te e dei telegrafi, per sa-
pere le ragioni per le quali, l ' impiega ta Bea-
tr ice Miglietti, da circa due anni a d d e t t a 
all'ufficio postale di Monza, essendosi assen-
t a t a , con regolare permesso il 27 luglio per 
pa r to e m a l a t t i a puerperale , non viene ora 
r i ammessa in servizio e si p re t ende da lei 
una d o m a n d a ex novo, facendole perdere 
ogni di r i t to acquis i to di anz ian i tà . Chiede 

1 se r i tenga lecito che lo S t a to dia un così 
b r u t t o esempio men t re gli stessi concordat i 
qui vigenti per l ' indus t r ia p r iva ta , assicu-
rano la r ipresa in servizio dopo m a l a t t i e 
anche di qualsiasi d u r a t a senza dis t inzione 
f r a stabili » avvent iz i . (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

• • « Reina ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro del tesoro, dell 'assistenza mi l i tare 
e delle-pensioni di guerra, per sapere se i 
genitori poveri che hanno perdu to in guerra 
il loro figlio quando essi non avevano an-


